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Ata da 2ª Sessão Extraordinária do Órgão Especial 

do Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no 

dia 25 de maio de 2020, às 13h30, em Plenário por 

Videoconferência, nos termos da Deliberação 

OECPJ nº 50/2020. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às treze horas e trinta 

minutos, em Plenário por Videoconferência, reuniu-se o Órgão Especial do Colégio de 

Procuradores de Justiça, nos termos da convocação disponibilizada no Diário Oficial 

Eletrônico do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro de dezenove de maio de 

dois mil e vinte, sob a Presidência do Procurador-Geral de Justiça, José Eduardo Ciotola 

Gussem, com a participação da Corregedora-Geral do Ministério Público em exercício, 

Maria da Conceição Lopes de Souza Santos, e dos Procuradores de Justiça Maria 

Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, Dalva Pieri Nunes, Hugo Jerke, Adolfo Borges 

Filho, Fernando Chaves da Costa, Luiza Thereza Baptista de Mattos, Márcio Klang, 

Marfan Martins Vieira, Sérgio Bastos Viana de Souza, José Maria Leoni Lopes de 

Oliveira, Patrícia Silveira da Rosa, Pedro Elias Erthal Sanglard, Sumaya Therezinha 

Helayel, Katia Aguiar Marques Selles Porto, Maria Luiza de Lamare São Paulo, Marlon 

Oberst Cordovil, Ângela Maria Silveira dos Santos, Cláudio Henrique da Cruz Viana, 

Márcia Maria Tamburini Porto e Patrícia Mothé Glioche Béze. Verificada a existência de 

quórum regimental, o Presidente declarou aberta a sessão e, em seguida, submeteu à 

apreciação a Ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada no dia onze de maio de dois mil e 

vinte, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, com abstenção daqueles que 

não se encontravam presentes à referida sessão. Em seguida, anunciou a análise do 

item 1. PROCESSOS PARA DISTRIBUIR: 1.1. Processos SEI nº 

20.22.0001.0007824.2020-43 e nº 20.22.0001.0007822.2020-97 - Minuta de Resolução 

que extingue a 1ª Promotoria de Justiça junto ao X Juizado Especial Criminal da Capital 

e cria, por aproveitamento, a Promotoria de Justiça de Paty do Alferes. Distribuído à 

Dra. Sumaya Therezinha Helayel; 1.2. Processo SEI nº 20.22.0001.0007823.2020-70 

- Minuta de Resolução que redimensiona as 1ª e 2ª Promotorias de Justiça de Tutela 

Coletiva do Núcleo Teresópolis. Distribuído à Dra. Márcia Maria Tamburini Porto. Dando 

prosseguimento, o Presidente anunciou a apreciação do último item 2. ASSUNTOS 
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GERAIS: A Dra. Maria da Conceição Lopes de Souza Santos registrou que teve a 

oportunidade de destacar em reunião do Conselho Nacional de Corregedores-Gerais 

que a Dra. Maria Amélia Duarte inaugurou a presença feminina no Ministério Público 

brasileiro no período em que o Rio de Janeiro era a Capital Federal, o que enaltece a 

presença do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro na história nacional. Ato 

contínuo, propôs o encaminhamento do arquivo com a referida informação ao Conselho 

Nacional do Ministério Público para compor o acervo histórico, tendo o Procurador-Geral 

de Justiça acolhido a proposta e parabenizado a Corregedora-Geral em exercício pela 

iniciativa. Na sequência, o Dr. Márcio Klang solicitou informações sobre o retorno às 

atividades presenciais, tendo o Presidente esclarecido que o Ministério Público do 

Estado do Rio de Janeiro vem acompanhando atentamente os reflexos da pandemia e 

que o propósito da instituição é o retorno às atividades presenciais assim que houver 

um posicionamento seguro nesse sentido. O Dr. José Maria Leoni Lopes de Oliveira 

indagou se os processos distribuídos aos Procuradores de Justiça poderiam ser 

encaminhados digitalizados. O Presidente passou a palavra para a Diretora de Suporte 

aos Órgãos Colegiados, Dra. Gerusa Vasti de Oliveira Stavridis, que informou que os 

processos estão em curso pelo Sistema Eletrônico de Informações - SEI e serão 

encaminhados por e-mail, em formato “Portable document Format - PDF”. A Dra. Maria 

Cristina Palhares dos Anjos Tellechea complementou que todos os procedimentos a 

serem distribuídos no Órgão Especial tendo como origem a Subprocuradoria-Geral de 

Justiça de Planejamento Institucional já estão tramitando pelo SEI e se encontram 

digitalizados. Por fim, o Presidente e os demais integrantes do colegiado felicitaram o 

Dr. Sérgio Bastos Viana de Souza em razão de seu aniversário e por ter completado 

nove anos de casamento civil. Nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a sessão 

às treze horas e quarenta e cinco minutos, da qual foi lavrada a presente ata pela 

Secretária do Colegiado, Dra. Patrícia Mothé Glioche Béze, que a subscreve juntamente 

com o Presidente. (Aprovada na sessão de 10 de junho de 2020) 

 

José Eduardo Ciotola Gussem 
Presidente  

  
  

Patrícia Mothé Glioche Béze 
Secretária 


